Ellipszis egyenlete, feladatok

" JEE
A parabolak feladatsor 4. példaja

m Egy hegy ala a mérmdkok
forditott parabola
keresztmetszet(,
egyenes alagutat

Ku pszeletek 2. terveztek.

m Az alagut 15 m magas és
legaljan 10 m széles.

. . m Mekkora lehet annak a

E||IpSZIS legnagyobb kamionnak a

téglalap alaku

keresztmetszete, amely

még éppen at tud hajtani

az alaguton?
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4. feladat 4. feladat
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- Ke;essulk metg .anoa-|1r:boIa egyenletet m Azakérdésa T zzx.(_SXZ +15j teriilet
engelypontja: T(0;15) L mikor maximalis? *! 5
Lefelé fordul Y——?'X +15
p 6 ,
T=——x"+30x
m Helyettesitsik be egy pontjat: B(5;0) 56
' = —_—— . 2 =
0=_2i.52+15 T = P 3-x°+30=0
p
5o las o 255 =2 o x=:>~28m
2 73076 3 V3
3, . . 36 5
m A parabola egyenlete: y=—=-x"+15 csak a pozitiv! = T"=-"—x<0hax=—%=
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4. feladat Ellipszis definicidja

m Az ellipszis azoknak a sikbeli pontoknak a
szélesség . 2x = 5,78 m halmaza, amelyeknek két adott ponttol, a két
3, i fokuszponttol (F,-t6l és F,-t6l) mért tavolsaguk
magassag .y = T X +15=10m /u dsszege allandd, és az az allandé nagyobb,
mint a két fokuszpont tavolsaga.

Teriilet = 2x -y ~ 57,8 m’
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Ellipszis rajzolasa
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Elnevezések

m AB = 2a nagytengely

m P az ellipszis pontja

= F, ésF, = fokuszpontok (szimmetriatengely)
OA=OB jeldlése: a = CD =2b kistengely
(szimmetriatengely)

OC=0D jel6lése: b

OF ,=OF, jeldlése: ¢ m O = szimmetriakd6zéppont

m r, ésr, = vezérsugarak

" JEE
A vezérsugarak 6sszege allandé! Mennyi?

PF, + PE, = ll

AF, + AF, =l = AB=2a

" JEE
Osszefiiggés az ellipszis harom jellemzé
adata kozott!

Az ellipszis D pontjara is fennall:

\. DF+DR=2a  DF,-a
m Tehat a definicidban szerepl6 allando értéke a
nagytengely hossza: AB=2a ) ] ) ) ) 5
= Minden ellipszispontra fennall tehat, hogy: = Pitagorasz tétele szerint:  ¢” +b” =a
P7F1+P7F2:23 azaz 1,41, =2a
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Ellipszis szerkesztése Az ellipszis egyenlete
m Helyezzilk az ellipszis Pg/wf: B
. . g .y 25 S
» Szerkessziik meg azon ellipszisnek néhany szimmetriakozéppontjat e
L. koordinatarendszer i | 2 \
pontjat, amelynek nagytengelye 10 cm, origojaba. Al Féo o | e Feo)p
kistengelye pedig 6 cm. Ekkor F, és F, pont AT ; //
koordinatai: F,(—c;0) F,(c;0) i _
S e
OA=a=5cm Mivel - ¢ + b2 ) 4 - &
el cC =a =>c=4Cm juk: = =
OC=b=3cm m Tudjuk: PF +PF,=2a azaz 1 +r,=2a

FO=0F, =4cm

https://www.youtube.com/watch?v=eYIsDFyzPr0

m A definicié szerint: a’ =b’+¢” azaz b’ =a’-c’

n Kifejtve: \/(Hc)z +(y-0)’ +\/(xfc)2 +(y—0)' =2a

12

11

12




Ellipszis egyenlete, feladatok

"
Az ellipszis egyenlete
Jx+e) +(y=0) +y/(x—c) +(y-0) =2a
\/(x+c)2 +y’ = 2a7\/(x7c)2 +y’

4a- (X—C)2+y2 =4a2+(x—c)2—(x+c)2

2
4a-,f(x—c) +y* =4a’ +x* —2xc+c’ —x* —2xc—¢c?
y

4a~1/(x7c)2 +y* =4a’> —4xc

" JEE
Az ellipszis egyenlete
a- (x—c)2 +y? =a’—xc

a>césa>x ezértakétoldal ® Emeljiink négyzetre/

2 2

X —2cx+c2+y2):a4 —2a’xc+x°c’

2 2
a’ -[(x—c) +y2}:(a2 —xc)
a”(
a’x*—2a’cx+a’c’ +a’y’ =a* —2a’xc+x°c’
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Az ellipszis kanonikus egyenlete

a’x’+a’c’+a’y’ =a’ +x°¢’

a?x? —x2c? +a2y2 _ 2% _ 322

" JEE
Toljuk el az ellipszist v(u;v) vektorral

m Ha a 2 tengely metszéspontja nem az origd, hanem a
Q(u,v) koordinataju pont, akkor az ellipszis egyenlete:

2 2
2 (.2 2 2.2 2 (.2 2 (x-u) +(y_v) =1
X -(a —C )+ay =a -(a -C ) a’ b’
x2.b%+ azyz —32. b . |
X2 y2 ERR IV
— + == 1
a- b
15 16
" "
1. feladat 2. feladat
x2 y2
n—+—
m Szamitsd ki az ellipszis nagytengelyének és 100 36
kistengelyének hosszat, ha egyenlete: egyenlet ellipszis
egyik pontjanak

9x* +25y* =225

m Hozd kanonikus alakra, és olvasd le!
m Hatarozd meg a fékuszpontok koordinatait is!

abszcisszaja 6.

Milyen hosszu
vezérsugarak
vezetnek ehhez
a ponthoz?
Mekkora a : AT
vezérsugarak - T
hajlasszdge?
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Ellipszis egyenlete, feladatok

3. és 4. feladat
Milyen hossziiaz ~ 5x> +9y* =161 ellipszisnek az
y=—x+7 egyenesen fekvd hurja?

Oldd meg a két alakzat egyenletébdl allo
egyenletrendszert, és szamold ki a metszéspontok altal
meghatarozott szakasz hosszat!

Mo: \/5

4. feladat:
Teljes négyzetté alakitas!

5. feladat

Hatarozd meg a p értékétugy, hogya y= zix2
p

egyenlet(i parabolat érintse az X+ y2 =25

esaz (x—14) +(y+2) =125
egyenletl korok metszéspontjan atmend egyenes!

Keressiik a két kor hatvanyvonalat! Yy =7x—25

A kapott paraméteres masodfoku egyenletnek 1
megoldasa kell legyen, azaz D=0.

A kapott p segitségével ird fel a parabola egyenletét!
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